

2017年末我国农村贫困人口减少到3046万人

新华社北京2月1日电（记者 陈炜伟）国家统计局1日发布数据，据对全国31个省区市16万户居民家庭的抽样调查，按现行国家农村贫困标准测算，2017年末，全国农村贫困人口3046万人，比上年末减少1289万人；贫困发生率3.1%，比上年末下降1.4个百分点。

党的十八大以来，全国农村贫困人口

累计减少6853万人。截至2017年末，全国农村贫困人口从2012年末的9899万人减少至3046万人，累计减少6853万人；贫困发生率从2012年末的10.2%下降至3.1%，累计下降7.1个百分点。

与此同时，贫困地区农村居民收入加快增长。全国农村贫困监测调查显示，2017年，贫困地区农村居民人均可

支配收入9377元，按可比口径计算，比上年增加894元，名义增长10.5%，扣除价格因素，实际增长9.1%，实际增速比上年快0.7个百分点，比全国农村平均水平高1.8个百分点。

国家统计局发布的数据显示，党的十八大以来贫困地区农村居民收入年均实际增长10.4%。2013年至2017年，

贫困地区农村居民人均可支配收入年均名义增长12.4%，扣除价格因素，年均实际增长10.4%，实际增速比全国农村平均水平高2.5个百分点。2017年贫困地区农村居民人均可支配收入是全国农村平均水平的69.8%，比2012年提高7.7个百分点，与全国农村平均水平的差距进一步缩小。



河北乐亭打造华北错季蔬菜供应基地

1月31日，河北省乐亭县古河乡佳丰果蔬专业合作社的社员在大棚内采摘茄子。

近年来，河北省乐亭县在农业结构调整过程中，通过“建设园区带动、土地流转拉动、成立专业合作社促动”，大力发展以日光温室、大中小棚为主的保护地蔬菜产业。据介绍，目前该县保护地蔬菜面积近24万亩，年产量达250多万吨，成为华北地区重要的错季蔬菜供应基地。

新华社记者 杨世尧 摄

5名中国青年参加联合国青年论坛

新华社联合国1月31日电（记者 马建国）为期两天的联合国第七届青年论坛1月30日和31日在美国纽约联合国总部举行，联合国儿童基金会青年教育使者王源、提出“熊猫光伏电站”创意的李恩童等5名中国青年与来自世界各地的约700名青年汇聚一堂，为构建美好社会献计献策。

联合国青年论坛由联合国经济与社会理事会每年举办一次，今年论坛的主题是“青年人在建设可持续和富有活力的城乡社区中的角色”。另外3名参加论坛的中国青年分别是气候行

动青年领袖赵益新、性别平等青年领袖王冕晨和创新创业青年领袖黄尔诺。

第72届联大主席莱恰克在论坛开幕式上说，青年论坛为青年人提供了一个参与未来世界建设的平台，青年人不应只是人类社会政策的聆听者和旁观者，也应是参与者和建设者。

联合国经社理事会主席玛丽·查塔多瓦说：“如果年轻人得到适宜的支持、教育和资源，他们就能为构建更美好的社会贡献智慧和力量。”



比利时根特灯光节

这是当地时间1月31日在比利时根特灯光节上拍摄的灯光作品。

三年一届的根特灯光节于1月31日晚正式开幕，将持续至2月4日。本次灯光节展示了36组件当代艺术家的灯光作品，吸引众多市民参观。

新华社记者 叶平凡 摄